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ACTA No.03

VALLEDUPAR, 17 FEBRERO DE 2025FECHA:

HORA DE INICIACION: 4:25 PM

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLELUGAR:
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.

Secretario General ad hoc: Con gusto, sehor presidente.

ASISTENTES:

ASISTENCIADIPUTADOSNo.

PRESENTEBARROS GNECCO JORGE ANTONIO1
PRESENTECASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO2
PRESENTEDAZA LOBO CARLOS ALBERTO3
PRESENTEGUTIERREZ PRETEL MANUEL4
PRESENTEGUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL5
PRESENTEROMERO RODRIGUEZ RAUL6
PRESENTEMUVDIANILLO FAWZI7
PRESENTEPANA RAMOS JORGE ANDRES8
PRESENTERODRIGUEZ BARRIGA JOSE MARIO9
PRESENTESUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER10

ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA PRESENTE11

Secretario General ad hoc: Sehor presidente, le informo que hacen presencia en el

Presidente: Con las buenas tardes, sehor secretario, sirvase llamar a lista y verificar 
el qudrum.

PRIMER PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, 17 FEBRERO DEL AftO 2025.
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Secretario General ad hoc: Con gusto, senor Presidente.

17 DE FEBRERO DEL 2025.

LLAMADO A LISTAY VERIFICACldN DEL QUORUM.1.

LECTURA Y APROBACidN DEL ORDER DEL DfA.2.

INVOCACION A DIOS.3.

LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.4.

LECTURA DEL CORRESPONDENCIA5.

PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.6.

VARIOS.7.

DESARROLLC;

Secretario General ad hoc: Con gusto, sehor presidente.

3. INVOCACION A DIOS.

Presidente: Le damos el uso de la palabra al diputado Jorge Pana.

Presidente: Exlstiendo Qudrum. para deliberary decidir, senor Secretario, slrvase leer 
el orden del dia.

El presidente: Se coloca en consideracidn el orden del dia, se abre su discusidn, 
anuncio que se va a cerrar, queda cerrada.<,Aprueban el orden del dia? Continue, 
senor secretario.
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recinto ycontestaron a lista 11 honorables diputados, existiendoqudrum para deliberar 
y decidir.

PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR EN CUMPLIMIENTO DEL DECRETO N°000021 

DEL 10 DE FEBRERO DEL 2025, EXPEDIDO POR EL GOBIERNO 
DEPARTAMENTAL.



Republics de Colombia

Presidents: continue senor secretario

4. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.

Presidents: Sirvase a darls lectura, ssnor secretario.

Secretario General ad hoc: Con gusto, sehor presidente.

PROPOSICldN N° 013 DEL 17 DE FEBRERO DEL 2025.

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

Presidents: zExiste correspondencia radicada?

Secretario General ad hoc: No hay correspondencia radicada.

Presidente: Continue, sehor secretario.

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

Presidente: zExiste proposicidn radicada?

Secretario General ad hoc: senor presidente, hay una proposicidn radicada.

Presidente: Sirvase a darle lectura, sehor secretario.

Secretario General ad hoc:

Presidente: Se abre la discusidn de la proposoSn. AnunciO gue se va a cenar, queda 
cerrada ^Aprueba la proposicidn anteriormente lefda? Continue, sehor Secretario.

Pbngase la lectura y aprobacidn del acta numero 002 del 12 de febrero del 2025, la 
cual no se encuentra transcrita ni a disposicidn de los honorables diputados en la 
Secretarfa General de esta corporacidn, presentada por el Honorable Diputado y 
Presidente Jorge Antonio Barros. Lefda la proposicidn, sehor Presidente.
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Diputado Jorge Pana: oracidn
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1. Obra Del Santo Esiomo.
2. Obra Centro de la Musica Vallenata.
3. Obra Anillo Vial de Valledupar.
4. Obra de la Luna Vallenata.
5. Obra de la Via del Ed6n.

Segundo, cudl es el tiempo de ejecucidn de cada obra, especifique el tiempo inicial, 
el tiempo de prdrroga y el tiempo total.Tres, indique qu6 obras est£n terminadas a la 
fecha y cu«les no, e informe cuales son las razones por las cuales no han sido 
terminadas y entregadas.Asimismo, solicitamos que por su conducto en calidad de

Que por consiguiente a la corporaciun le asiste el debar de ejercer control a los actos 
de la gobernadora frente a Io expuesto y conocer por parte de los funcionarios 
competentes los avances que han tenido las obras mencionadas.Destinadas para el 
desarrollo del departamento.En virtud de Io anterior, propone, primero, citar al 
secretario de Infraestructura, Jorge Maestre Jaraba, para que en la fecha que estipule 
la mesa directiva resuelva los interrogantes e inquietudes de los honorables diputados 
y se programs una visita de campo a las obras anteriormente descritas con el fin de 
resolver los siguientes interrogantes.

Primero, es e! avarice de las obras? Informe e! estado de cada obra, porcentaje 
de ejecucidn, fecha de entrega y observaciones.a que haya lugar.

La Honorable Asamblea Departamental del Cesar, en sesitin plenaria de la fecha, en 
uso de sus facultades constitucionales, legates y reglamentarias, y en especial.las 
conferidas por el artlculo 299 y 300 de la Constitucidn Polftica de Colombia y 
considerando que la Asamblea Departamental es una institucidn democrStica de 
cardcter colegiado que representa los intereses de la comunidad que habitan en el 
departamento.Esta facultada para controlar poKticamente a la administracidn 
departamental y para desarrollar junto a esta una labor administrativa dentro de su 
jurisdiccidn.que en este sentido la Corporacidn, en el ejercicio del control politico y 
seguimiento de las pollticas adoptadas por el Gobierno Departamental del Cesar, 
ontro ollac la caicar'i iciAn rt» altn imnactn ran inns I hare naracarin nnr nartca
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de los diputados realizar una visita de campo a las obras que se mencionaran a 
continuacidn.Lo anterior con el fin de revisar su avance, estado actual, ejecucidn y 
puesta en marcha.
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Secretario General ad hoc: Leida la proposicidn, presidente.

Presidente: Letda la proposition, ie damos ei uso de ia paiabra ai doctor Miguel Angel 
Gutterrez.

Presentada por ios honorables diputados Miguel Angel Gutierrez Kamirez y Jorge 
Barro Gbneco.

Dioutado Miquel Anoel Gutterrez: Gracias, presidente. Presidente, aquf hace algunos 
dlas se ha venido evidenciando la publicacidn de diferentes obras en el municipio de 
Valledupar.amplia inversidn que se ha hecho por parte del gobiemo departamental, 
algunas obras que han tenido algun tipo de retrasos, pero que creo que es importante 
rrtes que hacer un debate aqul tambten en la corporacibn, tener la posibilidad de ir a 
visitar las obras anteriormente mencionadas, ver su avance, tener la claridad de cbmo 
ha side el desarrolio de este tipo de infraestructura en el departamento del Cesar, ntes 
especificamente en el municipio de Valledupar.De igual manera, presidente, 
anunciamos que asf como se va a hacer este ejercicio, si asf Io define esta corporacibn 
y la mesa directiva citando a las visitas de obras, la idea tambibn es hacerlas con otras 
obras, asf como tambten usted Io ha manifestado en algun momento, presidente, que 
hablb.de hacerle un seguimiento a las vias del plan vial.Hay pues algunas obras que 
es interbs no solamente de la poblacibn, sino tambten de nosotros como corporados, 
conocer ese nivel de avance de obras.De igual manera, presidente, yo creo que 
hemos visto tambibn por algunos medios de comunicacibn, incluso Io vimos la semana 
pasada.Que un gnjpQ de estudiantes de diferentes universidades hitieron una visita 
muy importante al centro de la musica vallenata.Yo creo que nosotros, que hemos sido 
parte fundamental en el sentido de que hemos aprobado Ios recursos y tambibn 
hemos dado las facultades al gobiemo departamental para sacar adelante todo este 
tipo de infraestructura.Pues que sea esta corporacibn en su deber del control politico 
hacer las visitas respectivas de igual manera.Aqul fue aprobada una proposicibn para 
el tema del Centro de la Musica Vallenata.Creo que esta visita de obra, sea antes o 
sea despubs, tambibn es complementaria a este importante debate que tambibn serb 
enriquecido con la visita que podamos nosotros hacer.Es el esplritu de esta 
proposicibn pedirle a todos nuestros compaheros su voto positive y que ojalb podamos 
nosotros hacerle ese seguimiento a las obras.Del Departamento del Cesar, no 
solamente como seguimiento en un debate de control politico aqul en el recinto, sino 
que hagamos Io que la gente tambten estb esperando y es que vayamos a cada uno
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Secretario de Infraestructura, invite a Ios contratistas e interventores de las obras con 
el fin de que participen activamente en el desarrollo de la visita de campo.

Valledupar.De
hablb.de
obras.De
hacer.Es
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Presidente: Doctor Jesus Suarez, doctor Raul Romero.

Presidente: Doctor Raul Romero.

Dioutado Rau! Romero : Aoui er. la corporacidn y por supuesto los que nos siguen en 
redes sociales.Muy importante esta proposicidn, como decfa el diputado Jesus Suarez, 
muy pertinente, muy oportuna.Pienso que hay otras obras que tambten sedan 
importantes, los del plan vial.Hoy he recibido muchas quejas de muchos municipios 
donde hay tramos paralizados y serla importante saber si es por temas de extorsidn 
o por problemas internes.Del contratista.Entonces yo pienso que el Plan Vial tambten 
serla importante incluirto ahi, Presidente.Pero yo quisiera agregar algo mSs, Diputado

Dioutado Jesus Javier Suarez: Gracias, presidente.Un saludo especial a todos. Muy 
oportuna la proposicidn.Creo que hace parte de un consenso, de una discusidn que 
se desarrolld en este escenario en las semanas pasadas.en donde se hace necesaria 
la visita a las obras en ejecucidn, a los (rentes de ejecucidn del departamento del 
Cesar.Hemos dicho que existen m$s de 40 (rentes de ejecucidn de obras, muy 
importantes todas ellas, para el desarrollo de nuestro territorio.A ml me gustaria, serior 
presidente, que se le adicionara la visita a la via Codas y Aguas Blancas.Ha sido una 
preocupacidn, usted recuerda que hicimos un debate -sobre control politico hace dos 
arios en el municipio de Agustin CoIasi, en donde todos ustedes me acompaharon, y 
desde entonces existen inquietudes en esta via, una via de 28 kildmetros que llegd a 
costar 107 mil millones de pesos, que (ue entregada en el mes de mayo y que ha 
demostrado o que presenta un deterioro prematuro.Ya los medios se pronunciaron, 
diferentes medios, y pues he estado hablando del tema con el serior secretario de 
intraestructura y nos estaba comentando el dla de hoy, Miguel Angel, que tu estabas 
ahi, que preocupa al departamento del Cesar porque incluso van a tener que hacer 
efectivas las pdlizas a la aseguradora porque el contratista no est£ dando las 
respuestas.EstSn asi que supuestamente tenfan varios (rentes de obra en estos 
momentos.Y en el momento de hacer un recorrido en horas de la mariana, no se 
encontrd, secretario, por (avor, no se encontrb ni una carreti I la en la vla.Entonces, creo 
que va a ser muy importante hacer esa visita y tambi^n que se nos d6 las 
explicaciones qu6 es Io que se va a hacer.Esa via se ha convertido tambten en una 
wfa rnn alia .eianialtriad w rnn mncha incani irirlaH R<ar*iiarrla Bvantnt; nuo

han presentado en la via Codace-Aguas Blancas.Gracias, serior presidente.
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de los sitios y a las comunidades que est£n siendo beneficiadas e incluso aquellas 
que de pronto se han visto afectadas por la normal ejecucidn de una obra de estas 
caracteristicas.Era eso, Presidente.Muchas gracias por su venia.
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Doctors CEaudia

Diputada Claudia Margarita Zuleta: Gracias, presidente.M^s que una aditiva, yo Io qua 
tengo realmente es una pregunta para los proponentes.Y es, digamos, como se 
propone que sea la mec«inica de la ejecucidn de esta proposicidn. Digamos, si hay un 
encuentro inicial.En la corporacidn donde el secretario haga la exposicidn de Io que 
va de cada una de las obras, no solamente cudndo se contratd y cudndo se termina, 
porque esos son datos que nosotros tenemos, o cudl es el valor del contrato, o esa 
informacidn es fdcilmente accesible por la plataforma SECOR, sino si se contempla, 
pregunto.que haya una exposicidn inicia! previa a la obra, o si Io que se propone es 
que haya solo una visita de obra y en el marco de la visita se den esas explicaciones.

Presidente:Doctora. vamos a hacer las visitas, y en las visitas van a salir las 
inquietudes de los companeros, pero yo creo que es mejor estar en terrene y no acd, 
sino que nosotros paipemos edmo va la obra, pero con los ojos.Haciendo presencia 
en estas obras, porque aquf de pronto nos pueden decir que una obra va en ejecucidn 
de un 80%, pero ya nosotros estando en el campo, las cosas directivas, un video bien 
muy bonito, pero estando uno alld, de pronto hay sorpresas que van en mayor 
ejecucidn o menores, yo creo que es una proposicidn bien encaminada, que hagamos 
presencia en las obras donde nosotros ponemos un grano de arena importante, 
compaheros.Sigue abierta la proposicidn, anuncio que se va a cerrar, queda cerrada, 
aprueba la proposicidn anteriormente. Continuamos, senor secretario.

Presidente:Es que ei dla 27 es el debate del Centro Cultural de la Musica 
X/allcanata Anuf crtrialiTamns V 1°^ nariimne lac aHitivac a Inc rnmnannrnc Aniif 

estamos hablando de visita, pero el debate del Centro Cultural, claro, es el 
27.Entonces ya esa aditiva estd en.En el cuestionario que se les envid a 
infraestructura y a los contratistas.
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Miguel Angel, y es la inquietud que siempre he tenido con esta obra.Cuando se 
presentd este proyecto se anunciaba de que irla a generar unos ingresos de 34 mil 
millones en el ano el Centro Cultural de la Musica Vallenata.Y si es importante saber 
si ya tienen contemplado edmo va a ser la administracidn de este centro cultural, si se 
va a constituir una empresa de economfa mixta o si se va a entregar en comodato a 
alguna empresa con experiencia en el manejo de este tipo de obras, de escenarios.Y 
es importante adicionarle ahi, presidente, disculpe, es que estoy anunciando una 
aditiva ahi, Miguel.Con relacidn a edmo va a ser el manejo administrative del Centro 
Cultural de la Musica Vallenata.Bdsicamente, me gustarfa que adiciondramos esa 
pregunta frente a esta importante obra.Presidente, era eso.
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Secretario General ad hoc: Con gusto, sehor presidente

7. VARIOS.

Presidente: Doctor Ronald Castilla.Doctor Miguel Angel Gutterrez.

Diputado Miguel Angel Gutterrez: Gracias, presidente, por su venia. Nuevamente, 
pues, saludar a todos los amigos que haceh seguimiento a estas sesiones, a los 
medios de comunicacidn, a todos los amigos que hacen presencia aquf en el 
recinto.Presidente, esta mahana estuvimos haciendo presencia con el diputado Jorge 
Pan y con el diputado Jesus Suarez en pr^cticamente la materializacidn de un sueho 
de una comunidad que estaba esperando esta obra hace mucho tiempo.La verdad, 
una obra que esperamos sea culminada, que sea de calidad, pero que adem£s cumpla 
con todas las especificaciones del contrato. Una obra que la verdad hoy se le noth la 
felicidad a toda esta comunidad de la zona rural del municipio de Valledupar, es el 
tramo Mariangola-Villagermania, una obra que indudablemente va a beneficiar no 
solamente a esa comunidad que hoy esU sufriendo por las condiciones en las que 
este esa vfa, por las condiciones en las que les ha tocado Hegar hasta sus hogares.Y 
digo Hegar hasta sus hogares porque son corregimientos, que dependen mucho de la 
cabecera municipal.Una via que lastimosamente una ambulancia no puede transitar, 
una via donde lastimosamente por ser una zona rural aislada, los estudiantes y los 
docentes son muchos los sacrificios que tienen que hacer para llegar.Una via donde 
los campesinos pr^cticamente les toca dejar perder sus productos.adentes de ser una 
zona altamente productiva, quizes de las zonas ntes productivas del municipio de 
Valledupar y del departamento del Cesar, a estribaciones de la Sierra Nevada de 
Santa Marta, y que hoy se escuchaba a los campesinos cbmo les toca a veces dejar 
perder las cosechas porque la via no les permite sacarlas o porque incluso a veces 
es rrtes caro el flete que Io que les van a dar por estos productos.Muy contentos, 
presidente, de que esto ya sea una realidad.Aqu! hay que destacar que esto ha sido 
un esfuerzo no solamente de esta corporacidn, ha sido un esfuerzo de varios 
gobernadores del departamento del Cesar, incluso con la realizacidn de los estudios 
y disehos de esta obra que fueron adelantados en el gobierno de Luis Alberto 
Monsalvo, Pero aderrtes de eso, Esa gran lucha que tambten se ha venido dando en 
el mismo gobiemo nacional.Porque esta es una obra que por conectar a la via nacional 
con e! corregimiento de Villa Germania, es una obra que le corresponds o que est* 
caracterizada para que la desarrolle el INVIAS o el Ministerio de Transporte en su 
defecto.Entonces ha sido tambten un trabajo arduo de llevar esos disenos al gobierno 
nacional.PrScticamente se duro un ano para que el Ministerio de Transporte le diera
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el ok para la realizacidn de esta obra.Pr^cticamente fueron casi cinco ministros que 
han pasado por esa cartera para la aprobacidn y de la ejecucidn de esta importante 
obra para el muiiicipio de Valledupar, que evidentemente va a ser una obra que va a 
ayudar en muchos aspectos a mejorar la calidad de vida de la gente.Pero hay algo 
muy importante, presidente, y quiero referirme a esto.He venido haci6ndole un an£lisis 
a las obras de infraestructura vial que se han hecho en el municipio de Valledupar, 
donde se han conectado muchos corregimientos, no solamente con la cabecera, sino 
tambidn entre corregimientos, y pr^cticamente un gran porcentaje de esas obras han 
sido desarrolladas por la gobernacidn del Cesar.Asi vimos cdmo, por ejemplo, en su 
momento, usted, presidente, que creo que es de los unices que hace presencia acci, 
como cuando Cristian Moreno fue gobernador, hizo unos aportes para desarrollar 
unas obras en los oorregimientos de Valledupar, ouando Luis Alberto fue gobernador 
tambien se hizo asl, cuando Franco Valle, que pues ahi puedo hablar yo con propiedad, 
se conectd el jabo con Huacoche y Huacoche con Huacochito, con una gestidn del 
exrepresentante a la Cdmara, el doctor Pedro Mugdi.Se desarrolld la obra que conectd 
Huacoche con Los Corazones, que incluso acaban prdcticamente de empalmarla 
porque faltd una parte ahi ya dentro de Los Corazones por desarrollar, pero que 
tambidn se desarrolld ese avance.La conexidn entre Las Ralces, El Alto y Vadillo 
tambidn fue una obra de la gobernacidn del Cesar, asf como en su momento tambidn 
el exgobernador Nando Molina.hizo unas obras en Los Venados, hizo unas obras 
tambidn en la zona de Patillal.Prdcticamente esa infraestructura vial ha estado en 
cabeza de la gobernacidn, donde ha hecho sus aportes.Y ahora con esta gran obra, 
que supera los 65 mil millones de pesos, con una intervencidn de mds de 24 kildmetros 
en concreto rigido, que sin duda alguna va a terminar prdcticamente ese Ese ciclo, 
ese grupo de vias de los corregimientos de Valledupar.Pero nos queda, presidente, 
nos quedan dos retos.Uno, nos faltan 11 kildmetros de la via de Sabana Crespo.Con 
eso estarlamos terminando prdcticamente la pavimentacidn de todas las obras que 
conectan al municipio de Valledupar con sus corregimientos.Y el otro reto, presidente, 
y sd que usted viene trabajando mucho en ese tema, y es la ampliacidn de la via 
Aguacoche y Aljabo, que ha sido una via que se hizo hace mucho tiempo, que ya hoy 
merece otras especificaciones-Vemos edmo e! INVIAS esta interviniendo la via de Los 
Venados.Y ademds de eso, presidente, que creo que tambidn tenemos que avanzar 
en eso, y es ya en la reparacidn.De las vias que tienen mds de 15 y 16 ahos de haber 
sido construidas y que ya con el tiempo han sufrido un deterioro, con Io cual el 
municipio de Valledupar no ha tenido los recursos para poderle hacer ese 
mantenirriiento y ese sostenimiento a esas vias, pero que pues ya estdn para hacerles 
esos. Esos mantenimientos, tengo entendido que el alcalde Ernesto Orozco va a hacer 
algo entre los corazones y las raices, pero creo que hay que tambidn tratar de hacer
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Presidente: Doctora Claudia Margarita Zuleta. Pero antes, Claudia, un segundo.EI 
doctor Miguel Angel anunciaba una via a la cual hemos venido trabajando y es la 
ampliacibn de la tabacalera El Jabo, Huacoche y Huacuchito. Y hay una buena noticia, 
que este proyecto ya est£ radicado en Oca Regional, con viabilidad muy pronto del 
Ministerio de Transporte.

Lo primero, quiero enviar un saludo Ueno de cariho a toda la gente del municipio del 
Paso Cesar, especialmente del corregimiento de la Loma que hoy se encuentra triste 
por la p6rdida de un gran lider comunitario del corregimiento de La Loma, Epifanio 
Palmers, fallecido, producto de una enfermedad.Y me han llamado muchos amigos 
lamentando esta situacibn y quiero desde este micrbfono enviarles mi sentido pbsame 
y mi carino a la gente de ese corregimiento.Un hombre lider social, trabajador de la 
compania minera, pero adembs miembro del comitb organizador del festival.De ese 
pueblo, entonces mi saludo para todos ustedes con el pesarde esa pbrdida.Segundo, 
alzar la voz tambibn apoyando al rector del Colegio Loperena, que creo compaheros 
que ustedes lo han visto hace mucho tiempo, hace mucho tiempo clamando el apoyo 
de la autoridad municipal para que cese una afectacibn que estb recibiendo sobre esa

Entonces hemos trabajado para que esa vfa sea una realidad y hoy estamos a la 
espera de la viabilidad del Ministerio de Transporte.Otra via importante que hemos 
venido trabajando y ojalb tengamos la oportunidad en este ecotrenio y es conectar 
Pueblo Bello y Chimila, sabemos del sector turfstico la importancia que tiene y 
sigue.Que va a ser un viaje de mucho turismo, salir Pueblo Bello, Pueblo Bello y 
Chimila, bajar a Caracolicito, Caracolicito-Copey, Caracolicito-Fundacibn, la verdad 
que es una obra que seria de mucho impacto para el sector productive tambibn, y para 
descongestionar la via bosconia que hoy sabemos que tiene un grade de 
accidentalidad muy grande.Estas son unas vias importantes y hay que seguirlas 
trabajando.Yo sb que cada uno de los compaheros hemos estado remando para que 
estas vias sean una realidad en el departamento del Cesar.Doctora Claudia Margarita 
y Doctor Ronald Castillo.
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un aporte para completar ese ciclo de vias del municipio de Valledupar.Querla dejar 
pues esa constancia, presidente, de la asistencia y de lo que nos hace falta en el 
municipio de Valledupar y pues ya con vias yo creo que es mucho mbs fbcil de pronto 
aportar a la productividad y al desarrollo de estos territorios rurales del municipio de 
Valledupar y del departamento del Cesar. Era eso, sehor presidente.Muchas gracias.

Diputada Claudia Margarita Zuleta: Gracias. Presidente, quiero hacer referencia a 
varios temas. Voy por partes.

festival.De
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institucidn.EI grado tan alto que hay hoy de contaminacidn, de mugre, de atentado 
contra la infraestructura del Colegio Loperena, que es un patrimonio cultural de la 
nacidn, que es un orgullo de los vallenatos y que es adem£s la institucidn educativa 
que mejores resultados acad^micos ofrece en el Departamento del Cesar.Estimado 
compahero Pana, la parte de atr^s del Colegio Loperena que usted pasa por ahi con 
frecuencia, eso se ha vuelto un pequeno cartucho.Lamentablemente, el rector y 
muchas personas en Valledupar han alzado la voz para pedirle a las autoridades 
municipales algo de apoyo, porque afecta a la comunidad estudiantil.Los jdvenes 
tienen que salir y pasar por una zona que se ha vuelto no solamente mugre, fea todo 
el entorno, sino peligrosa.Y hoy, adem^s, el rector hace mencidn y yo aprovecho para 
para tambiGn decirlo sobre otros sectores de la ciudad, creo que todos ustedes Io han 
visto.Ahora, por cuanta calle uno pasa, por quanta paredilla estG fibre, hay unos 
mensajes aparentemente, creo yo, de contenido politico con una frase que dice algo 
asl como ^QuiGn carajos es Caicedo?No sG a quG se refiere la frase, por eso digo 
presuntamente, aparentemente de contenido politico, pero Io cierto es que la he visto 
200 veces en Valledupar.En estos dlas, y me parece terrible, si es de contenido politico, 
que se venga a inmugrar la ciudad tan temprano, y sobre iodo a graffiti en cuanta 
pared encuentran, y atentar contra la infraestructura educativa, le rayaron todas las 
paredes al Colegio Loperena, por amor a Dios, de verdad que me parece 
inadmisible.Elevo mi voz en tono de queja y le pido a las autoridades municipales, al 
secretario de gobiemo municipal y al mismo alcalde de Valledupar, De verdad, apoyo 
en esta situaciGn, especialmente para la institucidn educativa.Por otro lado, querido 
presidente, quiero pedirle a usted que si es posible, en estos dlas que estamos 
cubriendo estas sesiones extraordinarias convocadas por la gobernaciGn, podemos 
separar una fecha autorizada por la mesa directiva para recibir aqul en la corporaciGn 
a miembros de la multinaciona! Drummond.Yo Io habfa comentado ya hace algunos 
dlas, que estGn interesados en hacer una socializaciGn aqul en la corporaciGn 
respecto del proceso de cGmo avanza y las dificultades que estG teniendo el proceso 
de licenciamiento ambiental del proyecto productive, uno de los proyectos productivos 
mGs importantes de esa companla, que es el proyecto El Descanso.Eso viene en un 
proceso de licenciamiento que ha tenido ciertosobstGculo& y para lacompanfa es muy 
importante que la ciudadanla los conozca y han propuesto este escenario como un 
escenario de discusiGn.Senor presidente, si usted Io tiene bien, queremos revisar si 
es posible que se le pueda adjudicar una fecha para esa socializaciGn esta 
semana.OjaIG, si es posible, este jueves 20 de febrero. Y por ultimo, haciendo 
referenda al comentario de mis companeros que me antecedieron en la palabra sobre 
las obras que se desarrollan, yo siempre he estado de acuerdo en que las obras de 
infraestructura vial son obras que impulsan o que deben impulsar el desarrollo de un
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El presidente: Bueno, doctors Claudia, usted sabe que esta mesa directiva y 
especialmente el presidente siempre estS atento a las fechas que usted nos manifiesta 
que quiere esperar algo.Sabe que siempre estoy atento y complactendola como la 
mujer especial que es aquf.En la asamblea del departamento del Cesar, nosotros 
sesionamos el 18, el 19, del 24 al 28, pero el 26 y 27 est^n, el 26 hay sesibn reservada, 
sesionamos a las 6 de la manana y la sesibn reservada es a las 7.Y el 27 es el debate

territorio. Por supuesto, la conectividad as! Io es. Y es cierto tambihn que la comunidad 
cuando llega a una obra, cuando llega a un contrato, cuando se le dice vamos a sacar 
adelante tai via arrhelada por la comunidau, pues eso es motive de felicidad para la 
gente, porque es una mirada al desarrollo.Pero tambibn es un motive de gran 
frustracibn, queridos companeros, cuando esas obras no se entregan en los tiempos 
adecuados, cuando no se entregan con la calidad esperada.y cuando los contratos de 
ejecucibn de esas obras estan Uenos de vicisitudes que aparentan irregularidades, 
prbrrogas, adiciones, suspensiones, etc. Ese es el caso de varios de los proyectos 
mencionados para las visitas, que me parece muy bien que hagamos esas visitas, 
pero yo si creo, queridos compafieros, que eso hay que adicionarle unos debates aqul 
en la corporacibn.Yo he venido hace tiempo estudiando varios de estos proyectos, No 
•son estudios fbciles, -quisiera uno poder decir, se sienta una tarde frente al SECOP y 
al dla siguiente tiene cbmo generar un debate.Ustedes saben que procure generar 
debates que tengan contenido suficiente para aclarar qub es Io que pasa con las 
obras.Y quiero mencionar algunas que tienen unos retrasos muy significativos y 
preocupantes, entre esas del plan vial departmental.Hay proyectos del plan vial 
departmental que debieron entregarse en mayo 'de! 2024, estamos ya a un ano 
prbcticamente de pasada la fecha inicial de entrega de la obra.Obras que llevan 90 
mil millones de pesos en adiciones y sin embargo aun se encuentran suspendidas o 
con porcentaje de ejecucibn inferiores al 50%, con un ano de atraso del proyecto, y 
no alcanzan 50% de ejecucibn.Entonces yo quiero adicionar al comentario de mi 
companero, porque por supuesto este tema Io profundizarb en otro momento, que 
estos proyectos que son bienvenidos a los que aplaudimos por parte de la comunidad, 
requerimos que se entreguen en los tiempos indicados y en las condiciones 
indicadas.Por supuesto uno entiende, hay un grade de admisibilidad, circunstancias 
imprevistas en las obras.Pero Io que estb pasando en e! Cesar no entra en ese lapso 
de aceptable imprevisibilidad.Aqui hay una mecbnica que se ha vuelto costumbre, 
insisto, de mala planeacibn de los proyectos que deriva en excesivos costos para la 
administracibn, porque le toca volver a pagar Io que ya habia pagado, y adembs en 
prbrrogas, en tbrminos de tiempo, que hacen mucho dano a las comunidades.Ese era 
mi comentario, presidente. Muchas gracias.

Asamblea Departamental del Cesar Pigina 12 de 14



Republics de Colombia

Diputado Jesus Javier Suarez: No hay protfema.

El presidente: Una asamblea y una mesa directiva abierta. A usted. Continuamos.

Secretario General ad hoc: Aqotado el orden del dia, senor presidente.

del centre cultural.Entonces, escoja usted la fecha.SI, pero vamos a sesionar a las 
seis para irnos el 25.Si, claro, hay 24 y 25.

El presidente: Agotado el orden del dia, convocamos para el dla de mahana a las 7 y 
media de la mahana.

CONVOCATORIA: Citamos para el dla 17 de febrero del aho que cursa.La hora de la 
sesidn la estaremos informando en sus respectivos correos electrdnicos.Gracias.

El presidents: Siendo las 4 y 5-5 de la tarde, !e dames cierre a la sesidn 
extraordinaria.Ahora el diputado Pana, por favor, ya le entregaron los proyectos.
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La presente acta se levanta y se firm; 
Reglamento Interne de la Corporacidr/-

iE ANTONIO BAI
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